
 
Compte-rendu du Conseil d’Administration du mardi 24 janvier 2023 

 
 

Présent-es : Berlaud JA, Bonneau A, Boulanger Chantal, Bouron JP, Brauer C, Fouchet D, Garnaud S, 

Gerbaud F, Grandne N, Hilken J, Langourieux L, Lendormy G, Maréchal Ch, Tulloue R . Launay J en vidéo.  

Excusé–es : Combot D, Combes L, Hollville J, Sardain Ph, Vialle Ch.(pouvoir à L.Langourieux) 

Ordre du jour: 
 
Invitée Madame Amandine BAC, ingénieur culturel de l’association Escal’Océan à 11h. 
 
1 - Approbation du compte-rendu du CA du 22 novembre 2022 
2 - Point financier général (Dominique Fouchet) 
3 - Assemblée Générale du 1er avril 2023 en présentiel (Lysiane Langourieux) 
4 - Point sur Damien et Joshua (Daniel Combot) 
5 - Point sur la Petite Plaisance (Gilles Lendormy et Christian Maréchal) 
6 - Point sur l’accueil et la convivialité (Lysiane Langourieux) 
7- Questions diverses 
8 - Dates des prochains CA et Assemblée Générale 2023 

--------------------------------------- 
 
1 - Approbation du compte-rendu du CA du 22 novembre 2022 
Les commentaires faits ont été intégrés au dernier compte-rendu envoyé. 
Il est approuvé à l'unanimité. 
 
2 - Point financier général (Dominique Fouchet) 
 
Les comptes de l'exercice 2022 sont faits, il apparait un déficit de 3058 € sur l'exploitation 
courante. 
En compensation de la cession de Damien à la Ville d'un montant de 8092 €, les bateaux de la 
PPL ont été valorisés à hauteur de 12000 € 
 
En conséquence le bilan final enregistre un déficit de 752 € provenant des charges enregistrées, 
sur Damien et à la GGR, sans contrepartie financière. 
 
3 - Assemblée Générale du 1er avril 2023 en présentiel (Lysiane Langourieux) 
 
Le vote électronique mis en place pour l'AG en 2022 ayant coûté 1000 euros, l'AG 2023 se tiendra 
en présentiel.  
Adopté à l'unanimité. 
 
4 - Point sur Damien et Joshua (Daniel Combot) 
 
Damien: présentation Richard Tulloue (document joint)  
 
Richard T et Frédéric Blondeau ont planifié une réunion de travail sur la certification début février 
2023. 
 
Richard prévoit une concertation avec Patrice Bernier pour l'accueil de Damien aux Minimes. 



  
J. Hilken demande que les mêmes procédures soient mises en place sur Damien et Joshua, il 
souligne l'importance du "qui fait quoi" dans les procédures. 
 
Selon Daniel Combot (propos transmis par RT), il conviendrait de désigner une personne 
responsable de la formation « chef de bord » et qui se charge de la synchronisation avec la partie 
certification. 
 
Une liste « chefs de bord » de 20 personnes, existe mais elle est confuse. Elle devra être mise à 
jour avec les fonctions précises de chacun (chef de bord, décapeur de rouille…) et leur niveau de 
certification, à minima le CRR obligatoire. 
Un groupe de travail sera créé sur la constitution de cette liste et le suivi de la certification des 
chefs de bord. Une date de réunion spécifique avec Elise Patole sera arrêtée fin février pour acter 
également le principe de procédures identiques sur les 2 bateaux. 
Membres du groupe: Richard T, Daniel C, Jean Alain B, Frédéric B, Jean Pierre B, Pascal P, 
Laurence C. 
 
JP Bouron alerte sur le délai de validation des CdB en prévision de la saison prochaine ; à voir 
avec Elise Patole. 
 
Joshua: présentation Jean Alain Berlaud (document joint) 
 
La mise à l'eau prévue en mai devrait plutôt avoir lieu en juin, soit 1 mois de retard. 
-chaudronnerie , sablage, peinture ext. terminés 
-électricité non commencé 
-moteur en place, mais il manque des pièces… 
 
Jean Marc Duboc demande une rallonge budgétaire de 3000 euros à l'association. 
Lysiane estime que : 
- ayant déjà pris en charge un supplément budgétaire de 1 300 euros pour l'électronique, 
- assurant la gestion des navigations et les petites réparations, alors qu'elle n'est pas propriétaire 
du bateau,  
l’association n'a pas à assumer ce supplément budgétaire, d’autant qu’une aide financière minime 
pour le Trophée MR nous a été refusée. 
Jean Alain demande le détail des 3000 euros, sachant que des matériels et fournitures stockés 
dans nos locaux sont encore utilisables. 
 
5 - Point sur la Petite Plaisance (Gilles Lendormy et Christian Maréchal) 
 
Actualité des partenariats PPL/Marius Lacroix et Tremä (document joint) 
 
La question récurrente de l'occupation des locaux à Chef de Baie devra de nouveau être abordée 
aux prochaines réunions avec Elise Patole. 
Le budget PPL, présenté à la réunion d'octobre avec E. Patole, reste en attente de validation par 
le Musée. 
 
François Gerbaud: projet de participation au tour des Charentes les 3 et 4 juillet 
 
Lysiane nous informe qu'elle recherche une marraine pour cette édition 2023 du trophée.  Christine 
Briand contactée, attend son calendrier de régates 2023 pour se prononcer. 
 
6 - Point sur l’accueil et la convivialité (Lysiane Langourieux) 
 
Accueil: les propositions de bénévolat pour l'accueil sont satisfaisantes mais restent à réguler. 
Convivialité: après le retrait de Marie Christine, il s'avère nécessaire de faire un appel à bénévolat 
sur la LDA. 
 



7- Questions diverses 
 
Actualité de l'atelier Chants et danse : Jacques Hilken 
Une centaine d’adhérents depuis la rentrée de septembre 2022 : 80 chanteurs, plus les musiciens. 
Cathy Isambert se consacre à la partie musicale. 
Le secrétariat (et Asso-connect) est assuré par Grâce Kraka et Françoise Servagent. 
Convivialité de l’atelier : Catherine Fougère, Nicole Missir, Josiane Ledru. 
 
En 2023, la contribution demandée pour les animations privées s’élève à 150€ ; les animations 
publiques (Mairie, GP…) sont gratuites. 
 
775€ de recettes en 2022 
600 € pour la soirée du 14/01/2023 
 
Site internet : Chantal Boulanger (document joint)  
Chantal souhaite faire régulièrement un focus sur la vie d’un atelier, 1 ou 2 correspondants, afin de 
susciter l’intérêt et la motivation de nouveaux adhérents. 
Pour l’instant les seuls volontaires à s’être manifestés viennent des ateliers PPL, Sorties et 
Chants. 
 
Elle recherche un binôme pour la remplacer lors de ses absences (notamment du 30/01 au 10/02). 
 
Communication : Jacques Launay 
Jacques attend des infos sur l'organisation de l'AG du 1er avril pour les faire figurer dans la LDA. 
Il précise qu'il est à jour dans son planning du Trophée MR et que les affiches sont faites. 
 
Présentation d' Escal’Océan par  Madame Amandine BAC, ingénieur culturel de l’association. 
Après son départ, suite à une discussion argumentée des administrateurs présents, considérant 
que les objets de nos associations respectives étaient trop éloignés, le CA décide à l'unanimité de 
quitter l'association Escal 'ocean. 
 
8 - Dates des prochains CA et Assemblée Générale 2023 
 
Prochain CA: le 28 février 2023 
Ordre du jour: 

- validation des comptes 
- point d’avancement Joshua, Damien 
- Trophée Michel Rouillé 

 

 


